

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1925. február 14.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 36. szám.

## A demokratikus blokk ünnepli Rupertet

Budapesti tudósítónk jelenti: A Kossuth-párt ma este vacsorát rendezett Rupert Rezső tiszteletére, melyen Rupert Rezsőn kívül megjelentek többek közt Vázsonyi Vilmos, Nagy Vince, Hegymegi KISS Pál, Nagy Ernő, Rainprecht Antal, Pékler Emil, Buzá Barna, Bródy Ernő, Mezől Ernő, Vass János, Kobek Kornél, Kadosa Marcell és mások.

Az első beszédet Nagy Vince mondta. Rámutatott arra, hogy nem érdemletes alkalom hozta őket össze. Rupert Rezső halálát tekintélyes szót emelt a bíróság tárgyaló termében a törvényes igazság betartása érdekében. Rupert csak következetes volt önmagához, amikor a guzsbakötőt és a védekezés lehetőségéről megfosztott vádlott mellett halálra ítélték. A Rupertet ért sérelemben mi a nemzetgyűlés sérelmét látjuk. A nemzetgyűlés még reparálhatja a mentelmi bizottság határozatát, mi azonban nem vagyunk kíváncsiak erre a reparációra, mert tudjuk, hogy

**a kormány és az ebredők a mentelmi bizottság döntésében ismét egymásra találtak.**

Rupert harcaira és elővendő győzelmére ürít poharát.

Hegymegi KISS Pál hangsúlyozta, hogy amikor Rupert a törvényes tárgyalótermében az igazságot követelte, sérelmet érte őt a törvényes részéről és ezt a sérelmet megkoronázta a mentelmi bizottság döntése. Ez ellen tiltakozunk mert

**a mentelmi jog integráns része a magyar alkotmányban.**

amely a régi parlamenteknek is feltéve öröközték. Amikor a reakciónak ilyen elfajulását látjuk, első kötelességünk, hogy megvívjuk az összecsapást és minden erőnkkel biztosítsuk a demokrácia győzelmét.

Vázsonyi Vilmos rámutatott arra, hogy az eszményekért vívott harcban kapott seb nem fáj, csak az a seb, amit orvul kap az ember.

**A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága erkölcsi öngyilkosságot követett el.**

Öntudat és önbecsülés nélkül az élet csak haloklás és ha nekünk törvényhozóknak a mentelmi bizottság ezt a sorsot szánta, akkor nyilvános botrány az, hogy még mindig nem vagyunk elmetve. A mentelmi bizottság kijelentette, hogy a mentelmi jogot nem érte sérelem, mert a Bp-ben van egy szakasz, amely rendezés esetén jogot ad a nyolc napi elzárásra. A mentelmi bizottság egyszerűen nem érezte magát hivatottnak arra, hogy eldöntse, hogy az ellátó bírójoggal alkalmazta-e a szakaszt. A nemzetgyűlési képviselőre, vagy sem. Pedig mi láttunk főtárgyalásokat, ahol legyeres erőnek kellett biztosítani a tárgyalás megtartásának fizikai lehetőségét, láttunk turbulens tárgyalásokat, amelyen azonban nem alkalmazták a Bp. 296. §-át és azt a szakart, amellyel ezt a szakaszt Schadt értelmezte, nem egészen értjük. Mi nem vagyunk benne a Házban, tehát nem élvezünk a szószózhadságot biztosító abszolút mentelmi jogot. A fehér terror kitombolta magát abban, hogy terrorizálja nekünk a fehér asztalt, hogy ott gyűltünk össze beszédeink elmondására. Hívogat minket az aktív ellenzék a nemzetgyűlésbe azzal, hogy távollétünkben a mentelmi jogot sérelemesen fogták kezelni és ha mi bemegyünk, biztosításhozunk az áltoldos titkos választófogó.

Én tudok egy egyszerű törvényjavaslattól, amit belgért a kormány az aktív ellenzéknek.

**azzal a céllal, hogy az egyhelyben lakás kritériumát a fővárosi javaslatnál szabályozza azonban erről szó sincs.**

A törvényhozásban az aktív munkával nem lehetett eddig semmit sem elérni. Nem lehet komoly akadály a polgárság és munkásság összefogásának; a polgárságot meg kell tölteni szociális érzéssel, a munkásságot pedig polgári öntudattal.

Pékler Emil a szociáldemokratáktól üdvözléssel hozta. A polgári egység fogalma nagy hazugság.

**Csak két egység van: a reakció és a haladás egysége.**

A Rupert Rezső mentelmi ügyéről szólva kijelenté, hogy ha bíró rombolja le a tekintélyt, semmiféle mentelmi bizottság nincs, amely ezt vissza tudja adni. A munkásság teljes mértékben szolidáris Rupert Rezsővel.

Rupert Rezső megköszönte az üdvözléseket s megállapította, hogy az ünnepés nem neki szól, hanem az eszmének, amit szolgál. Nekünk élet kell, ennek pedig a becsület és igazság az előfeltétele. A passzivitás az életközönségtől folyik. Amit tettem, annak oka, célja nem volt más, mint hogy

**a fogalmak nyerik vissza régi értelmüket**

a becsület legyen becsület, az igazság igazság és a gyilkosság gyilkosság, ne pedig dícsőség és privilégiumok forrása. A hatalom minden egyes eseménye támadás a nemzet létérdeke ellen. Ezt tapasztaltuk az elmúlt években is, amikor nekünk kellett betölteni a eszdőrügyész, a bíró és a pap szerepét is. Esetekre hivatkozik, amikor a hallgatóság sokkal jobban részt vett a tárgyalás menetében, mint ő tette. A küzdelemben, amelynek egyik katonája, olyan tanítómestertől vett példát, mint Vázsonyi Vilmos és olyan nagyszerű küzdőtársaktól, mint Nagy Vince és Rainprecht Antal, amikor az igazság védelmére kelt.

Kadosa Marcell dr. üdvözölte ezután Rupert Rezsőt, akit a vacsora további folytatásán is lelkesen ünnepeltek.

**Csatlakozás a demokraták pártához**

A főváros egyik közéleti pártja, a Nemzeti Egység Köre, ma este vacsorát rendezett, amelyen kimondta a demokraták pártjához való csatlakozását.

Bibó Horváth János, a kör elnöke, üdvözölte Vázsonyi Vilmost, a demokraták párt vezetőjét. Román Ernő építész a kör meghurcolt elnökének szolgálatát elváltatva, Pálóts József nemzetgyűlési képviselő a passzivitásban levő ellenzéki képviselők magatartásáról beszélt és azt mondta, hogy Bethlennek kell módot találni arra, hogy az ellenzék viszszenjen a parlamentbe.

**Az ellenzék a választójogi javaslattal sem sikerül majd becsatolgatni.**

hacsak komoly garanciát nem kapnak a választások tisztaságára és tisztaságára, hogy emelt fővel térhetnek vissza.

Késő éjjel érkezett meg a Kossuth-párt vacsorájáról Vázsonyi Vilmos, akit a kör tagjai nagy lelkesedéssel ünnepeltek.

**Bethlen hazérkezett**

Bécs, febr. 13. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtti 10 óra 20 perckor Szabóky államtitkár kíséretében Bécsbe érkezett. A miniszterelnököt az átutazó fia, ifj. Bethlen István gróf és Masirevics bécsi magyar követ várták, akikkel együtt

a bécsi magyar követség épületébe ment. A miniszterelnök felhasználta az alkalmát, hogy dr. Ramek szövetségi kancellárnál a délelőtti folyamán látogatást tegyen. A szövetségi kancellár délben a magyar miniszterelnök tiszteletére villásreggelit adott, amelyre Masirevics magyar követ,

Barcza követségi tanácsos, dr. Ahrer szövetségi pénzügyminiszter, dr. Grünberger külügyminiszter, Grün nyugalmazott miniszter és még számosan voltak hivatalosak.

Budapest, febr. 13. Bethlen miniszterelnök ma este a bécsi gyorsvonattal visszaérkezett Budapestre.

## Bezárták az Operaházat

**A zenekar tagjait szerződészegőknek nyilvánították és elbocsátották**

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délben egy órakor a m. kir. Operaház feketetáblára a következő sorokat írta ki az igazgatóság: „A zenekar tagjainak szerződészegése miatt az Operaház további rendelkezésig nem tart előadást.”

Röviddel ezután Wlassics főigazgató külön hirdetményre jelent meg a fekete táblán s ebben közölte a zenekar tagjaival, hogy miután a zenekar tagjai szerződési kötelezettségüket három napon keresztül megtagadták, ezzel súlyos szerződészegést követtek el s ennek következtében a szerződés tizenkettedik pontja alapján

**a zenekar összes tagjainak szerződését felbontja s a zenekar összes tagjait az intézet kötelekeiből minden kártérítés nélkül azonnal elbocsátja.**

A hirdetmény természetesen nagy izgalmat váltott ki az Operaházban. Ideges sürgés-forgás volt az épület elött, a zenekar tagjai nagy instrumentumokkal hönök alatt távoznak az Operaház és élénken tárgyalják a történeteket. A legnagyobb izgalmat az okozta, hogy általános vélemény szerint nem szűrik van az Operaházban, hanem kizárták a zenekar tagjait, még pedig éppen Wagner halálának évfordulóján, amikor ma este a Wajtkir ünnepi előadása lett volna.

A kizárt zenekar tagjai hangoztatták, hogy a zenekar tagjai a bérkövetelések tárgyalása során kifejezetten hangsúlyozták, hogy a mai előadás is közreműködőnek és február 14-ig hajlandók résztvenni az előadásokon.

Az Operaház igazgatósága nem bocsátkozott tárgyalásba a zenekar tagjaival, akik ma délben nyultották át kövelekeiket Wlassics Gyula báró főigazgatónak s közölték vele, hogy

**az egész zenekar kivétel nélkül ragaszkodik úgy a béremeléshez, mint a nyugdíjhoz rendezéséhez.**

A főigazgató kijelentette a zenekar választott bizottságának, hogy a mozgalmat nem tartja meköltoztnak és

semmi ígéretet nem tehet, ellenben, ha délben tizenkét órakor nem jelennek meg a próbán, akkor további intézkedéseket tesz. A zenekar tizenkét órakor valóban nem jelent meg a próbán. Közben elmúltak a déli órák s általános meglepetésre megjelent a hirdetmény, amely szerint a zenekar elbocsátott. A zenekar tagjai előadják, hogy a mai előadás lemondása a mai próba elmaradásával nem is indokolt, mert a ma esti előadás már készen áll s mára csak a Manon huszonnegyedikü repitőre, a második felvonás próbája volt kírva.

A konfliktus oka az volt, hogy a zenekar tagjai, amikor az igazgatósággal megködtették a szerződést, lemondtak havonként 10 arany koronáról. De ködtötték, hogy nyugdíjnyújtást ez év január 1-ig rendezni kell s hetenkint négy előadásban kötelesek rész venni. Ez azonban mindmáig nem történt meg. Hangoztatták, hogy

**átlagos fizetésük, amit közzé kapnak, havi három millió korona.**

De van a zenekarnak olyan tagja is, aki 1.460.000 koronát kap havonta és csak néhányan érik el a maximális négy milliót. Külön sérelemnek tartják, hogy fizetésükből 10 százalékot vonnak le arra a nyugdíjra, amelyből csak népkönyvtári táplálkozás jut és levonnak 2 százalékot bérvisszatérítésben s levonják a kereseti és jövedelemadóit is.

A zenekari bizottság ma tudomást vette a kizárást, az esetet bejelentette az országos zenészsövetségnek és táviratilag értesítették a bécsi és genfi társzövetséget, valamint Hágában a nemzetközi zenészsövetséget, amely táviratilag értesíti az összes európai zenészsövetségeket, hogy

**a budapesti m. kir. Operaház zenekari zárlat alá került.**

A kizárt operai zenekar már három helyre is kapott meghívást hogy játszanak és minden ajánlatot elfogadnak, hogy magukra a nyomortól meköntesek.

## Az építőmesterek memoranduma az építkezések megindításáról

Budapest febr. 13. Az építési terv megindítása céljából a magyar építőmesterek egyesületében Alpar Ignác építész elnöklésével értekezlet volt, amelyen részt vettek Barczy István nyug. igazgatóminiszter, dr. Ripka Ferenc kormánybiztos, Noszlopy Kálmán kereskedelmi miniszteri osztálytanácsos, dr. Halom Dezső, az Ingatlanbank vezérigazgatója, Schön István a József-bank vezérigazgatója, dr. Németi Béla, a hazuiadonások egyesületének elnöke és mások. Vihary Ferenc egyesületi főtitkár előterjesztette az eddigi értekezleteken lezáródott javaslatokból megfogalmazott memorandumot, amely kéri a kormánytól:

1. az adómentesség visszaállítását a békebeli alapon.
2. hosszulejárati állami pénzkölcsönök nyújtását.
3. állami és városi hivataloknak a lakásokból való kitelepítését és hivatali házak építését.
4. a tatarozási kölcsönök visszafizetési idejének meghosszabbítását.
5. a kincstári haszonrészesezés egy részének építési célokra való felhasználását, különféle adó és illetékmentességeket az újonnan épülő és nagy tatarozásoknak alávetett házaknál.

Az értekezlet a memorandumot magáévá tette és elhatározta, hogy országos értekezletet fog összehívni. Ez az értekezlet küldöttséget fog a kormányhoz küldeni.

Ripka Ferenc kormánybiztos nagy tetszéssel fogadott beszédében az értekezletet biztosította arról, hogy minden erejével azon van, hogy a főváros az építkezéseket megindítsa és e tekintetben minél előbb megfelelő összeg álljon rendelkezésre.

1. szám.

alkus partól elégtételt vélelog, mert fogva a n kicsi-ia — az sef a mi-re, onnan és vissza lak előtt véletlenül

ter: Pal-óbanfor-kozhat. vételesen ik port-madásba lta egy f a leg-nak, aki iniszeri t, hogy irmazik. fig lent, születés, a hely-ne-e a edig az

ter el-rosszul ta azt, 'peuro-

vett mert cezbe itt és t át a hitel kért-e-almá-telég- a lé-ndel-óbból logle-gekre felek. zvon-adék-kiho- s küt- s in- s hi- s ez-ésé.

rko- az- ryo- kö- a- és k a az vált tett . A ges et- tan nu- s- sz- fe- ez- és- le- a b. st- a z-

**Tatarescu hamis levél alapján vádolta az erdélyi magyarságot**

Kolozsvár, febr. 13. A romániai kommunisták párt — vagy amint magát nevezi, a kommunis internacionálé romániai osztagja — a kolozsvári Előzetek szerkesztőségéhez levelet intézett, amelyet Kórhós István ismert kommunista-vezér írt alá, akít a román hatóságok hónapok óta eredménytelenül közelegnek. A levélnek nagy fontossága van a magyar párt szempontjából, mert megállapítja, hogy a romániai kommunisták pártja a magyar párttal való fúzióra vagy bármilyen együttműködésre vonatkozóan semmiféle tárgyalás nem folytatott. A levél elmondja végül, hogy az a levél, amelyet Tatarescu miniszter Kolozsváron, mint Kacsóh kommunista titkár jelentését olvasott fel, hamisítvány, amely a postán elkobzott másik levél felhasználásával készült.

**A szerb kormány a kisebbségek ellen**

Belgrád, február 13. A közoktatásügyi minisztérium Ulvideken és Pancsován megszüntette a gimnáziumok német paralel osztályait. Versécen pedig az V—VIII. évfolyam párhuzamos osztályait. Az intézkedést azzal indokolták, hogy ezekben az osztályokban nem volt elegendő hallgató. Ez az intézkedés a kisebbségek ellen irányuló nagybobszabású akció bevezetése.

**A MÁV mérlege 1924. második felében**

A Magyar Távirati Iroda az alábbiakban közli a m. k. államvasutak és a duna—száva—adriai vasút üzleti eredményeit 1924 július 1-től december 31-ig:

**Kiadások** összesen 1512.826.789.000, K. bevételek összesen 1813.618.922.000 korona.

**Beruházási kiadások:** 149.250.480.000 korona.

Megjegyzendő, hogy a kiadási adatok a július—november hónapokról véglegesek, a december hónapról ideiglenesek. A bevételi adatok július, augusztus hónapokról véglegesek, szeptember — december hónapokról ideiglenesek.

A **kocsirakomány** az 1923. év azonos időszakával szemben 1,7 százalék emelkedést mutat. A MÁV-on és az általa kezelt vasutakon 1924 második felében 41.119 ezer utast szállítottak el. Ez a szám az előző év azonos időszakával szemben 1,1 százalék csökkenést mutat.

A **duna—száva—adriai vasút magyar vonatának** üzleti eredményei 1924 július—december hónapjaiban ideiglenes adatok szerint a következők voltak:

**Kiadások** összesen 113.676.822.000 korona. **Beruházásokra** fordított 137.478.000 korona. **Bevételek** összesen 140.530.923.000 korona.

Szállított összes árú mennyisége 1923. év azonos időszakával szemben 2,84 százalék emelkedést mutat. A duna—száva—adriai vasutársaság vonalain 1924. év második felében 2.157.777 utast szállítottak, ami az előző év azonos időszakával szemben 7,13 százalék csökkenést mutat.

**Forradalom készül Portugáliában**

Lisszabon, febr. 13. A politikai helyzet Portugáliában nagyon komoly. A kormány lemondott és az új kormány megalakítása a demokrata párt feladata lesz. Általános a félelem, hogy a radikális köztársasági forradalomba döntik az országot.

**Francia nyakkendőök Frank Edénél**

A szesz italmérők figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklődését figyelmét arra, hogy az 1924. január 1-től 1924. december 31-ig érvényes szesz ital mérőműszereket felekezett összeírásilag lejegyzék a városi adóhivatal 21. sz. szobájában február 7-iktől 14. napig 8 napi közszemlére kitétetett. A forgalmi adatok az érdekeltek részéről a február 8-án az esetleges észrevételeket az idő alatt a városi adóhivatalnál benyújthatók.

**Polónyi Dezsőt kéthavi fogházra és tízmillió koronára ítélték Schandl államtitkár sajtópörében**

Budapesti tudósítónk jelenti: Polónyi Dezső az 1922. évi nemzetgyűlési választásokon Csongrádon, Schandl Károly földművelésügyi államtitkár ellenfele volt, de kisebbségben maradt. A választás után Polónyi egy hírlapi cikkben megvádolta Schandl-t, hogy illegitim uton gyűjtött pénzeket használt föl érdekében a választáson s ezért Schandl rágalmaszért pert indított Polónyi ellen.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, ebben az ügyben ma tartotta meg a főtárgyalást a budapesti büntető törvényszék Török tanácsa.

Schandl Károly földművelésügyi államtitkár kijelentette, hogy semmiféle pártkasszából nem vett föl pénzt, választási költségei nem tették ki többet 30.000 koronánál.

Két csongrádi választót hallgatott ki ezután a bíróság, de ezek semmiféle felvilágosítást nem tudtak adni. Polónyi Dezső azzal kezdte előterjesztését, hogy

**bizonyítani tudja, hogy van pártkassza**

Török elnök erre megjegyezte, hogy ennek bizonyítását elutasítja a bíróság.

Polónyi: Igenis, bizonyítani tudom, hogy Nagyapátai tudott arról, hogy pártcélra pénzt gyűjtöttek. Mayer János megmondja, hogy hol volt a pártkassza. Bizonyítani akarom azt, — mondja továbbá — hogy az Eskütt-perben kizártak azok a momentumok, amelyek más vádításba állították volna Nagyapátai Szabó Istvának és Eskütt Lajosnak tévedéseit.

Elnök: Azt adja elő, mi a kifogása az Eskütt-per adatai ellen? Ajánlom fel ellenbizonyítékokat. Mondja meg, hol lát hiányt és tévedéseket, ezt jegyzőkönyvbe veszem. Ezzel azonban a legtovábbiról sem akarom védekezésében korlátozni.

Polónyi: Az ellenem felhozott bizonyítékokat akarom megcáfolni. Az Eskütt-perben az ítélet tévesen hozták meg.

Elnök: Mi a tévedés?

Polónyi: Rögön megmondom. 1921 júniusában és júliusában történt...

Elnök: Ezt már nem engedem meg. Polónyi: Semmiségi okot jelentek be.

**további védekezésemtől ezennel elállók.**

mert a bíróság által gátolva vagyok védekezésem előterjesztésében.

Király Aladár dr. nyug. főispán, védő azzal kezd beszédét, hogy amit a bíróság a bizonyítási indítvány során elrendelt, azt Polónyi nem kérte, amit pedig Polónyi kért, azt a bíróság nem rendelte el. Polónyi nem kérte az Eskütt-per iratainak beszerzését és azok ismertetését, de kérte az Eskütt-ügyben szereplő összes tanúk kihallgatását, mert ezekkel bizonyítani tudta volna, hogy Schandl államtitkárt a pártkassza pénzével választották meg. Polónyi ismételte kérte ezek kihallgatását és mit tett a bíróság?

Öletyszerűen megidézték három egyszerű, primitív tanút Csongrádrol, olyan embereket, akiknek fogalmuk sincs a választás körülményeiről. — Csongrádon dolgozott a pártiróda, etetés, itatás volt, nyargalónok szaladgáltak jobbra-balra, volt pénz tehát. Rengeteg összegbe került a csongrádi választás. Schandl mint szegény ember, ezt a magdából nem fedezhette.

Moróczka Dénes ügyész ellenzi az új bizonyítás elrendelését és kéri a bizonyítási indítvány elutasítását.

Félórás tanácskozás után a bíróság kihirdette végzését, amely szerint

**az előterjesztett bizonyítási indítványokat elutasította.**

mert a védelemnek azt az indítványát, amely szerint a pártkassza létét akarja igazolni, a bíróság feleslegesnek tartja.

Polónyi a végzés ellen semmiségi panaszt jelentett be.

Moróczka Dénes kir. ügyész vádbeszédében fejtette ki, hogy minden államban minden pártnak van pártkasszája. Fantasztikus hírek terjedtek el a kisczardapárt és az egységspárt kasszájáról, ezeknek volt egyik terjesztője Polónyi Dezső, Schandl államtitkár egyéni becsületébe sem lehet büntetlenül belezárolni. Kéri Polónyi elítélését.

Király Aladár dr. védő szerint elsősorban azt kell eldönteni, hogy volt-e pártkasszája a kisczardapártnak, ha volt, honnan került elő. Politikai fejtételekbe becsúszkók ezután a védő, de elnök többször figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál.

Király védő: Polónyi Dezső hivatali naplója és Nyvatádi akkori beszégetései igazolják, hogy a pártkassza illegitim uton gyűlt össze.

Egészen más az a pártkassza, ami rana nákból gyűlt össze és más az ellenzéki pártoknak magánemberek adományából és tagdíjkból összegyűlt pártkasszája.

— Ki kell jelentenem, hogy a Déry—Lukács-pör idején szászszirmu virág volt a panama, ma azonban már ezerszirmu virág. Csongrádon a kormánypárt részéről akkora költségek történt, amekkorát Schandl Károly magánkasszája nem bír volna el. Polónyi Dezső mutatóban is üldözött minden panamát, most is ezt teszi. Felmentést kér.

Moróczka kir. ügyész: A védő szerint a mai kormánypárti többség panamanézekből került a parlamentbe. Amíg a védő ur ezt nem bizonyítja, addig nagyhangú demagógiának és üres írdásznak minősítem ezt és visszautasítom.

Ezután Polónyi Dezső a következő kijelentéseket tette:

— Ünnepelesen, felelősségem súlyának tudatában állítom és bizonyítani kívánom, hogy

**a Nagyatádi környezetben gyűjtött pénzek gyalázatos harcsláshól erednek.**

— Módot és alkamat fogok keresni a legnagyobb nyilvánosság előtt, hogy állítomam még jobban konkretizálva a nyilvánosság tudomására hozzam és módot fogok adni a vádhatóságnak, hogy az esetet kikutassa. De nem úgy, hogy amikor bizonyítékokkal fogok előállni, akkor a vádhatóság elneveze

a valóság bizonyítását. Nagyatádi Szabó István környezete az ő tudatával a legerkölcstelenebb, a legmegrovandóbb módon eszközölt ilyen vagyongyűjtést.

Az elnök itt félbeszakítja Polónyi Dezső szavát.

— Tessék megmagyarázni, hogy ezzel szemben áll-e a királyi ügyészség felfogása Ön szerint. En úgy értem, hogy Ön az erkölcsvédő álláspontjával szemben áll az ügyészségnek az erkölcsöket nem védő álláspontja. Ezért rendreutasítom.

Polónyi Dezső: Ha az ügyészség üldözni kívánja majd ezeket az erkölcsletelenségeket, akkor nem vonhatja le azt a következtelést, hogy egy főtárgyaláson az erkölcsletelenséget bizonyítani akaró vádlott előtt becsapja a bizonyítás lehetőségének az ajtait.

Elnök: Miután ismét az előző felőgását tárta itt fel, ismételtel rendreutasítom. A panamavégveken mindig az ügyészség vállalta a vádat.

Polónyi Dezső: A Déry—Lukács-pörből tudjuk, ugy-e?

Elnök: Ne tessék kérdéseket tölteni!

Polónyi Dezső: Ebben a perben is a panaszosra sötötték rá a panamázt és az ügyészség mégis melléje állott.

Elnök: Ezért ismételtel rendreutasítom. Nem engerem meg, hogy egy ítséletremlítő testületet így megrálgalmazzon. Ha tovább így folytatja, szigorubb eszközökhöz fogok nyulni.

Polónyi: Engem elítélhetnek, de meg nem törhetnek. Elkövetkezik az az idő, amikor ennek a tanácsnak a tagjai is kénytelenek lesznek bismerni, hogy az Eskütt-per ítéletének mehozatalánál tévedésbe estek.

A bíróság ezután ítélethozatalra vilt vissza.

Egyórás tanácskozás után hirdette ki Török elnök az ítéletet. A törvényszék bűnösnek mondta ki Polónyi Dezsőt sajtó utján elkövetett rágalmasz vétségében és ezért

**kéthónapi fogházra és tízmillió korona pénzbüntetésre ítélte.**

Az ítélet indoklásában kifejtette a bíróság, hogy az Eskütt-per tárgyaláson behozonyítást nyert, hogy pártkassza nem volt, annál kevésbbé lehet igaz az, hogy Schandl Károly a nem létező pártkasszából fedezte volna a választási költségeit. A valóság bizonyítása Polónyinak nem sikerült.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttástért, Polónyi és védője a bűnösség kimondása miatt fellebbezett.

**Petőfi szülőhelyének népe nem tud földhöz jutni**

Budapest, február 13. A nemzetgyűlés ma folytatta a földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Reischel Róchárd sürgeti a vadászati törvényt, majd a balatoni hajózás rendezését. A gazdatársadalmat összetartásra hívja fel. A kisczardának Gaál Gasztont kell vezérüké választani, a költségvetést elfogadja.

Meskó Zoltán a földreform végrehajtását sürgeti. A törvény rossz végrehajtása a legjobb talaj a demagógia számára. Cáfolja azt az állítást, hogy itt valaha is kisczarda-uralom lett volna. Kiskörösön 1921 óta húzódik a földreform végrehajtása.

**Petőfi szülőhelyének népe nem tud földhöz jutni.**

A költségvetést nem fogadja el. Pintér László elfogadja a költségvetést.

Beck Lajos a következő szónok. Elsősorban a tanácskozásképpesség megállapítását kéri.

Scitovszky Béla elnök konstatálja, hogy

**a Ház nem tanácskozásképes**

és ezért felfüggeszti az ülést. Szünet után

Beck Lajos kijelenti, hogy a birtokreformot helytelenül hajtották végre. A Magyar Nemzeti Bank nem elégtit a hiteligényeket, még mindig nehézségek vannak a Magyar Nemzeti Bank váltólétszám taláslainál. A közvéle

mény várakozását tulságosan felelőgázák Bethlen genfi útja előtt a külföldi kölcsön és a hosszulejárta mezőgazdasági hitel tekintetében. Tegnap azután megjelent a félhivatalos közlemény, amely lehetőtte a szárvra két nagy reményeket. Kiderült, hogy

**a miniszterelnöknek nem sikerült hosszulejárta mezőgazdasági hitelt megszerezni**

ügy, amint azt remélték. Akadálynak tartja a 8 százalékos bekebelezési kamatot. Ausztriában ezt már leszállították, nálunk is le kellene szállítani. A legfőbb akadály a külföldi tőke ide-éseltesítésének a birtokforgalmi korlátozás. A külföldi hitézők a mai birtokforgalmi korlátozások mellett nem szerezhetnek kellő biztóságot. A költségvetést nem fogadja el.

Rákóczi Ferenc: A Demokratikus Szövetség elhatározta, hogy mindaddig nem vesz részt az üléseken, amíg a kitiltás tart. A kitiltás határideje lejárt, ő ismét megjelent a nemzetgyűlésben. Kijelenti azonban, hogy

**a továbbra is kinmaradt képviselőiarsal eljárását minden tekintetben helyesli.**

mert hiszen az nagy cél érdekében, az általános tükos választókor érdekében történtek. Reméli, hogy a kinmaradtak el is fogják érni törekvéseiket és a kormány be fogja látni, hogy az általános tükos választófogot meg kell csinálni.

Meskó Zoltán: Itt fogjuk követelni! Rákóczi Ferenc a földbirtok szabadforgalmának helyreállítását kívánja. A költségvetést nem fogadja el.

Héll Imre, Farkas Tibor, Bozsik Pál, Gubicza Elek, Förster Elek, Marschal Ferenc felszólalása után a Ház elfogadta a földművelésügyi költségvetést.

**Alhir Hladiseh kém**

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt íróvá jött és nagy izgató a hír, hogy

**Hladis-Doberning megrökölt a csélté**

ahova három nappal kült, amikor szürorvényszéki tárgyalás a Margit-köruti fog. A hatóságok ma be léptek a cséhl azonban egyelőre tást megtagadnak tény'ez eltűnt-e a Doberning.

A követség tisztviselője már két nap dís-Doberning József vetéségen igen sok gólok valószínűnek mennyiben Hladis-skerült kiszöktetni tudott onnan elvágo Zoltán-utára nézőből éjszaka leugrot le alatt sikerült elmennek tartják azt bering József cbl a fővárosban van, nűség szerint a cséhtai új épületében

cséhl követség autókövetség palotáján az sem, hogy mi változódik, a kilérvitt egy nagy lli a szöbört fogly

A rendőrség a ban megállapította a szöbört foglyról szóló hírek a

a sikkasztó csehl az Akadémia-ut épületében

Csupán az történt, a második emelet az épület másik r innen származtak ledt hírek.

ANGOL GYAP. FRANK

HI

Vasárnapi templom plomban délelőtt dr. Révész Imre, Jeskev Sándor, elő: 9 órakor p délelőtt 11 óraok után 2 óraok Suth-utcai templ óraok Peleskev óraok G. Nagy templomban déle peth Ferenc, de Nagy Béla, az I délelőtt 10 óraok délután 2 óraok homokkerti imal óraok Vajda L nevelő intézetben Urny Sándor, a elő: 10 óraok K festelepen délu tury József, a t theologus, Hegyvelős, Paczon: V és Telekházán G

A homokkerti délutn hárommeg valásos ünnepel másorral: I. G Imádkozik Bere szédét mond Ka Pepp Gyula, S. E val Erdélyi Róz Szaval Nagygyö közik Berev Ba zeti ének.

— Az idő, Ha kívül onyhe. V szűzaz. A hőmér 8-iki normális h nölsz: További felhős és erőre

— A vallász Bukarestből jele megin közli a rendeletét, amel sos szektáknak szabad gyakorlás ban nem vonatk és az adventistá lással, hogy e nem fér össze a lán érdekeivel.

### Áhír Hladis-Doberning cseh kém szökéséről

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt fővárosszerre híre terjedt és nagy izgatottságot okozott az a hír, hogy Hladis-Doberning József cseh kém megszökött a cseh követségre épületéből.

ahova három nappal ezelőtt menekült, amikor szuronyos örök egy törvényszéki tárgyalásról visszakísérték a Margit-körúti fogház felé.

A hatóságok ma déligótt érintkezésbe léptek a cseh követséggel, ahol azonban egyelőre minden felvilágosítást megtagadnak arra nézve, hogy tényleg eltűnt-e az épülethől Hladis-Doberning.

A követség tisztviselői azt mondják, hogy már két nap óta nem látták Hladis-Doberning Józsefet, akinek a követségen igen jó sora volt. A hatóságok valószínűnek tartják, hogy a mennyiben Hladis-Doberninget tényleg sikerült kiszökíteni az épülethől, úgy tudott onnan elhúzózni, hogy az épület Zoltán-utca néző felületi ablakából északra leugrott és a sötétség levele alatt sikerült elmenekülnie. Valószínűnek tartják azt is, hogy Hladis-Doberning József ebben az esetben még a fővárosban van, legnagyobb valószínűség szerint a cseh követség Rózsá-utcai új épületében.

Egy másik verzió szerint Hladis a cseh követség autóján hagyhatta el a követséget palotáját. Nincsen kizárva az sem, hogy mivel a követség épen költözködik, a kihordott csomagokkal együtt egy nagy ládában csempésztek ki a szökést követően az épülethől.

A rendőrség a késő éjszakai órákban megállapította, hogy az eltűnéseiről szóló hírek adatainak.

a sikkasztó cseh kém még mindig az Akadémia-utcai cseh követség épületében tartózkodik.

Csupán az történt, hogy a szökevényt a második emeleti 6. számú szobából az épület másik részébe hevízték és innen származtak a szökéséről elterjedt hírek.

### ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK FRANK EDÉNÉL

### HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peleskei Sándor, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Lajos, délelőtt 11 órakor Sinoss Imre, délután 2 órakor Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskei Sándor, délután 5 órakor G. Nagy Béla, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Perényi Ferenc, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispottályi templomban délelőtt 10 órakor dr. Varga Jenő, délután 2 órakor Maron Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Vajda László, a ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, a Nyilastelepen délután 3 órakor Keresztury József, a tanvákon: Nagycserén theológus, Hegyvesen és Eöden: theológus, Paczon: Mezev Béla, Ohaton és Telekházán Gulyás Károly.

A homokkerti imaházban vasárnap délután háromnegyed 3 órai kezdettel valóságos innenély lesz a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének, 2. Imádkozik Berev Barnabás, 3. Beszédet mond Kardos Lajos, 4. Szaval Papp Gyula, 5. Ének-kvartett, 6. Szaval Erdélyi Róza, 7. Vonós-kvartett, Szaval Nagygyörgy Sándor, 9. Imádkozik Berev Barnabás, 10. Gyülekezeti ének.

Az idő. Hazánkban az idő rendkívül enyhe. Változékony, felhős és száraz. A hőmérséklet megfellel aprilis 8-iki normális hőmérsékletnek. Prognózis: Továbbra is enyhe, jobbra felhős és erőre hajló idő várható.

A vallászsabadság Romániában. Bukarestből jelentik: A hivatalos lap megint közli a vallásügyi miniszter rendelkezését, amely a különböző vallásos szektáknak megengedi a vallás szabad gyakorlását. Az engedély azonban nem vonatkozik a nazarénusokra és az adventistákra azzal az indoklással, hogy e felekezetek működése nem fér össze a közrenddel és az állam érdekeivel.

## Klebensberg kultuszminiszter két sajtópöre „Strebersberg Kujon” — becsületsértés, büntetése félmillió korona, az „Üvegember” íróját felmentették

Budapesti tudósítónk jelenti: A büntetőtörvényszék Török-ánácsa ma két sajtópöret tárgyal, amelyekben Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter volt a panaszos. Az egyik per vádlottja Dietz Emil hírlapíró volt, aki a Nép mult év augusztus 8-iki számában Klebensberg Kunó nevét állandóan „Strebersberg” Kujonak írta. Dietz mai kihallgatása alkalmával beismerte, hogy bñnös, de nem akarta a minisztert becsületesben megsérteni és bocsánatot kért. A perbeszéd után a bíróság bñnösnek mondta ki Dietz Emilt és ezért az enyhítő szakaszok alkalmazásával 300.000 korona fõ- és 200.000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ügyész sulvosbíltásért, a védõ a bñnösség kimondása miatt fellebbeztek.

„Az üvegember” A másik pör vádlottja Komáromi János hírlapíró volt, aki a Magyarországi távaly október 11-én megjelent számában Üvegember cím alatt cikket írt. Klebensberg kultuszminisztert így aposztrofálta: „Klebensberg gróf üvegember, akin bárki keresztülláthat Olyan figura, mint az a botond ember volt, aki egyre halozgatta, hogy õ üvegbõl van és át lehet látni a hasán. Nem mert fellátni, mert attól félt, hogy eltörik a lába.” A vádlott hírlapíró kijelentette, hogy nem akarta sérteni a minisztert és úgy írta meg a dolgot, mint egy megtörtént írásnak. Török elnök: Mégis, hogyan értette azt, hogy erre az elmebetegre valóki azt a megjegyzést tette: „És nem lett belõle kultuszminiszter?”

Vádlott: Egy megtörtént esetet meséltem el és mint frapáns dolgot írtam meg.

Elnök: Ön tisztában volt azzal, hogy mire teszi ezt a bántó megjegyzést.

Vádlott: Van valami abban, amit méltóságod mond, de nem én vagyok a hibás, hanem a kultuszminiszter, aki magára veszi.

Moróca Dénes kir. ügyész felhívta a bíróság figyelmét azokra a sorozatos támadásokra, amelyeket a Magyarországi kultuszminiszter ellen folytatt. Sulvosan sértõnek találja a cikk célzatát és a hírlapíró példás megbüntetését kérte.

A védõbeszéd elhangzása után a bíróság felmentette Komáromi Jánost

azzal az indokolással, hogy a bíróság nem találta a cikkben becsületsértést, csak bizonyos bántó gúnyolódást. Az üvegemberrel azért hozta összefüggésbe a cikk gróf Klebensberg Kunót, mert õ magát üvegembernek nevezte. A lípõtmezei üvegemberrel való összehasonlítás maxábanve még nem becsületsértõ. Különbõen is a cikk ötlet-szerûen veti csak fel, hogy nem lett-e a lípõtmezei bolondból, abból a lípõtmezei üvegemberbõl kultuszminiszter. A humoros ötlet humoros feldolgozása az inkriminált cikk, nem megy túl azon a határon, amelyen egy közéleti férfi munkõdését kísérni lehet.

Az ügyész fellebbezett az ítélet és annak indokolása ellen.

## Egy parasztnábob meggyilkolta leánya udvarlóját

Aradról jelenti: Az aradi törvényszék most tárgyalta a Nagylak községben lejátszódott szerelmi tragédiát, melynek áldozata Ivascu János tanító lett. Ivascu sokáig járt Flocos Péter nagyváki parasztnábob házába és szerelmel feleldõtt ki a tanító és Flocos Péter legidõsebb leánya, Jeta között és a fiatalok elhatározták, hogy egymásé lesznek. Flocos Péter azonban hallani sem akart arról, hogy leánya egy paraszti sorból kikerült néptanító felesége legyen. 1923-ban Ivascu bevonult katonának és Flocos Péter ezt az alkalmat használta fel arra, hogy kijelentsé Ivascunak, miszerint nem halandó leányát hozzáadni feleségül és nem tûri meg, hogy továbbra is a házhoz járjon.

A végzetes bucsuzkodás A katonáskodás ideje alatt a fiatalok sűrûn váltották levelet és amikor a fiatal néptanító karácsonykor szabadságra ment, minden alkalmat megragadott, hogy a leány közelébe férközhessen, de ez nem sikerült. Elutazása elõtt odalopózkodott a sötétség lelete alatt Flocos Péter házához és Jeta ablakán bekopozott, el akart bucsuzni a leánytól. A kopogtatásra a leány apa jelent meg az ablaknál és minden elõzetes szóvita nélkül közvetlen közelrõl három lövést tett Ivascu Jánosra, akit az egyik golyó halálosan talált és nyomban a helyszínen kieszvedett. Flocos Pétert letartóztatták és beszállították az aradi ügyészségre, azonban megfellel kaució ellenében szabadlábra helyezték.

A létárgyaláson elsõsorban a vádlottat, Flocos Pétert hallgatta ki a bíróság. A parasztnábob alacsony, köpös, 50 év körûl ember, akit az események láthatólag megviseltek. Kijelentette, hogy nem érzi magát bñnösnek, mert tettét beszámíthatatlan állapotban követte el, a tragikus napon

a székotnál több alközt fogvasztott. A vádlott felesége a leánya és a néptanító közötti viszonyról pozitívumot nem tudott, mert kérdéseire leánya mindig kitérõ válaszokat adott.

A dráma hõsnõje Flocos Jeta kihallgatása következett ezután, amelyet az erész hallgatósága nagy érdeklõdéssel hallgatott végig. Flocos Jeta elegáns, közepmagas, 23 éves nõ, aki a tragikus eset óta egy kolozsvári fõtisztviselõhöz ment feleségül. Egész megjelenésén meglátszik, hogy szûlel nagy gondot fordítottak nevelésére, egyáltalán nem lehet rajta észrevenni, hogy parasztszûlõktõl származik. Hosszu szûszkin bundában, legujabb divatu cillinder kalapban jelent meg a bíróság elõtt. Megfontoltan, kimérten válaszolt mindenre s ahol csak lehetett, megfellelkezett a lényegrõl.

A fiatalasszony elmondta, hogy már régebbi idõ óta jóbarátságban volt Ivascu néptanítóval, akit kedves és szimpatikus fiúnak tartott, de arra nem tartotta soha érdemesnek, hogy közelebbi nexusba kerüljön vele. Szõ sem volt közöttük oly elhatározásról, hogy egymásé lesznek és ha ismeretségük ideje alatt reilektált is a néptanító lelki érzékenységére, soha nem tekintette gondolatait komolynak.

Az áldozat kártársa vádjó vallomást tesz

Az áldozat egyik tanítõtársa elmondta, hogy Flocos Jeta tisztában volt azzal, hogy érzékeny lelkûletû fiatallamberrrel van dolga, épen ezért talán õnteltségébõl fellesztette odáig a közbõtûk lévõ lelki kapcsolatot, hogy az kártársa szerencsétlenségével végzõdött. Tudomása volt arról, hogy Flocos Jeta érzékelõs irásokkal tokozta Ivascu érzelmét és mindenféleképpen felesége akart lenni. Egyik levelében azt az elhatározását közölte a leány.

hogy nem bírja már tovább szûleinek kadékoskodását, ezért meg fog öllonról szõkni és fait accomli elé állítja apját. Amikor Ivascu kezébe került a levél, nyomban érintkezésbe lépett a leánnyal és lebeszélte szándékáról, mert nem talál semmi értelmet abban, hogy törvényen kívül házasodjanak össze és ezzel még erősebben kiélezzék a helyzetet.

A többi tanu egyöntetûen azt vallotta, hogy Flocos Péter iszákos ember, aknek minden cselekedetét gondatlanság jellemzi.

A tanukihallgatások után az enök a vádlotthoz fordult és megkérdezte, tud-e valamit felhozni mentiségére? Flocos Péter sokáig hangtalanul nézett Camarasescu elnök szemébe, majd heves zokogásba tört ki.

Három évi fegyház A törvényszék az enyhítõ körülmények figyelembevételével három évi fegyházra ítélte a parasztnábobot és megengedte, hogy a táblai döntésig továbbra is szabadlábon maradjon.

A városi épületek fentartása. Debrecen város már évtizedek óta saját kezében végezteti épületeinek fentartási munkálatait. A debreceni ipartestület most beadványban kérte a városi tanács, hogy a városi épületek fentartási munkálataira vállalatokkal lépjen szerzõdésbe. Az ipartestület szerint a munkálatok így kevesebb költséggel is lárnak. A városi tanács nem zárkózott el a kérelem teljesítésétõl és elhatározta, hogy ha az ipartestület elfogadja a város feltételeit, három évre szerzõdésre lép a városi épületek fentartása céljából.

A zsidó gimnázium irodalmi delutánja. A zsidó gimnázium Jókai emlékének szentelt irodalmi delutánja szombaton 6 órakor kezdõdik.

A DKASE vasárnap esti bálja iránt általános érdeklõdés nyilvánult meg. A juxbazar tele lesz különféle értékárgyakkal, oly nagy mennyiségben, hogy mindenki nyer a vásárlószámok alapján. Az amerikai árverés nagy díjai egy hatalmas torta, 1 láda datolya, 1 láda mandarin, Konfetti csata, szerpentin üközet, lufballonverseny, táncverseny, szépségversenyvirágkorzó, diszfelvonulás és rengeteg megkezdés fogják szórakoztatni a rekordszámban megjelenõ közönséget. A bál fényes sikerét biztosítja az a hatalmas számú rendezõ gárda, mely Silberstein Jenõ, a DKASE vigalmi bizottságának agilis elnöke vezérlete alatt már hetek óta hatalmas elõkészületeket tett. Az estélyre még néhány páholyjegyet kapható. A DKASE vezetõsége azokat, akik tervedésbõl nem kaptak meghívót, ezuton hívta meg a bálra és kéri, hogy részvételtüket meghívók átvétele végett a Deutsch (Piac-u. 70. sz. alatti) üzletben jelentsék be.

Vonatõszelõkõzés a vagonvár mellett. Ma delután a MÁV. géplávitó mühely közelében két tehervonat — az egyik megrakva, a másik üresen — egymásba futott. Mindkét szerelvény mozdonya és több vagon erősen megrongálódott, úgy hogy az anyag kar elég nagy, emberéletben azonban nem esett kár. A vizsgálatot megindították.

Apoló. Dr. Jack Harold Lloyddal, nevetõ müsorban, Vigszínház, Pola Negrivel Spanyol táncosnõ. Uránia, Hudson forgatagában, az izgalmas filmje Tom Mixel.

Sõtéttség a Bethlen-utcán. A Bethlen-utcán lakóknak sulvos panasznak van a közvilágítás ellen, amelynek sugarából nagyon kevés jut erre az egyik legnagyobb mellékutcaára Debreczennek. A Bethlen-utca eleje széles, a vége szûk, abban azonban mindkét utcacész megegyezik, hogy egyformán sötét. Pedig gvártelen van a Bethlen-utcán, amelynek nagy a forgalma s eddig is csak a szerencsétlenség nem érte a lámpaköket a sötétben, nem is szõlva arról, hogy közbiztonsági okokból milyen veszedeelmes az utca nem megfellel világtatása. A Bethlen-utca és környékének lakosága méltán elvárja, hogy menél elõbb javítsanak a közvilágításra, a meglévõ gázlámpák felszerelésével, hiszen õk épen úgy hozzájárulnak ennek költségeihez, mint a szerencsésébb helyzetben lévõ városrészek lakói.

Betõrés a disznóvásártéri káptalmba. A Diószegi-uton lévõ disznóvásártéri káptalmba az elmúlt éjszaka betörttek és elloptak ötmillió korona értékû bort és élelmiszert. A nyomozást megindították.

**DKASE nagy farsangi bálja**  
vasárnap este lesz az Arany Bika disztermében.  
Nagy táncverseny, kisorsolásra kerül 1 láda narancs, 1 láda datolya és sok más értékes tárgy. Szerpentin, confetti, jux-bazar.



szám.

tolikus patól elételítas vele lólog, mert fogva a ren kicsi dia — az zsef a mi-re, onnan és vissza kak elõtt véletlenül

zter: Pal-szóbanfor-takozhat. Széletesen dik pont-ímadásba ida egy ef a leg-dnak, aki niszterli zt, hogy zärmazik, edig lent, születes, a hely-nne-é a pedig az

zter el-rosszul da azt, épeuró-rt vett mert kezébe lett és rt. It a

i hitel a kér-sztere-kalmá-ütelgék a lé-rendel-sõbbõl ádlogle-zekre velek. igyon-radék-kibo-k kül-es in-os lil-s ez-zésé.

örkö-s az nyo-ökö-ly a 2 és ek a az vált itett s. A geses get-ban mü-5—sz—tte tet-ész-zés ö-e a ab-er-: a oz.

**A ref. főgimnázium Jókai-ünnepé.**  
A ref. főgimnázium február 18-án, szerdán délután fél 6 órai kezdettel az intézet tornatermében Jókai centenárius-ünnepélyt rendez. Műsor: 1. a) Régi dal... b) Négy vége van a világnak Jókai „Dózsa György” c. színművéből. Dallammal négyes karra el- látja Nagy Sándor tanár. kinek veze- désevel: énekli a főgimn. énekkar. 2. Ünnepi beszéd. Mondia dr. Zsigmond Ferenc tanár. 3. Tallérosy Zebulon leveleiből. (Jókai: Üstökös 1880). Elő- adja Pethő Gábor VII. o. tanuló. 4. Boka kesergője. Vonós négyes Block József átiratában. Játsszák: I. hegedű: Szűcs Gergely tanár. II. hegedű: Var- sányi Imre VII. o. viola: Szeremley József VIII. o. gordonka: Parkas Géza VII. o. tanulók. 5. A csitvári krónika. Jelenet Jókai: „És mégis mozog a föld” c. regényéből. Színpadra alkalmazta dr. Bessenyei Lajos tanár.

**Aki meg akart halni a felesége után.** Ma reggel 4 órakor Tóth Mihály 50 éves vanceller Bozavay-telep. Csóka Pál-utca 6. szám alatt lévő lakásán mellbélte magát. A mentők súlyos sérülésével az egyetemi sebészeti kli- níkára szállították. A klinikán kiha- talták Tóth Mihályt, aki elmondta, hogy azért akart megválni az élettől, mert a felesége, akit nagyon szeretett, az éjszaka meghalt és ő nem tud nél- külle élni. A vanceller állapota súlyos, de nem életveszélyes.

**Apolló, Dr. Jack Harold Lloyd**dal, nevető műsorban. Vigaszínház, Pola Negrivel Spanyol táncosnő. Uránia, Hudson forgatógatóban, az izgalmas filmje Tom Mixel.

**Teafajok utólráhetetlen minőségben Félegyháznál.**

**Egyrészt a vasuti tarifa folyton** növekvő drágasága, másrészt az igás fuvarozás költséges volta következté- ben mindinkább terít foglal nálunk a teherautó fuvarozás, mely ma már külföldön, a nyugati államokban oly- annyira elterjedt, hogy ugyszólván az egész fuvarozás teherautókra van al- pítva. Ez érthető is, mert a teherautó csak akkor fogvaszt anyagot, hogyna hasznos munkát végez és ezenkívül el- ekerülhető a sokszori fel- és kirakás költsége, mert hiszen amíg egy cikk vasuton rendelési helyére érkezik, fel kell rakni közúti fuvarra, átrakni vasuti vagonba, onnét megint kirakni fuvarra stb., ami rendkívül drágító. Hazánkban teherautó gyártás terén a Magyar Waggon- és Gépgyár r.-t. Győr legelső helyen áll és az ott gyár- tott „RABA” teherautók a legrosszabb utvíviszonyok között is kitűnően meg- állják helyüket és árak nemcsak a külföldi kocsi mai árához, hanem a békeparitshoz képest is jóval olcsób- bak.

**Cigarettazik Ön?** — Sodorton Janna papirt!

**Nőszabó estély az Arany Bika** dísztermében február 21-én este 9 órai kezdettel.

**Müncheni Salvator sör.** a világ legjobb sövgyvör-különlegessége, ki- zárólag Bihában és Angol Királynő- ben kapható. Palackozva 919 telefonon is megrendelhető. 10 palack dímenten- sen házhoz szállíttatik.

**Debreczeny kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

**Nézz meg Jancsó butoráruhá- zát** Színházattárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencsereit, bőr és salongarnitúráit.

**Villamos ajdonságok** Iviámpa- pótlók kirakatok világitására, güm- támpák éjjeli világitásra, kárpitrek- lámpák, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindenemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Plac 43. Tele- fon 5-67.

**Précz kárpitosnál.** Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

**Lisztig műasztalos Deák Fe- renc-utca 10.** műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb

**SHINHÁZ**

**MŰSOR:**  
SZOMBAT: A házasságok az ézben kötetnek. Bérlétszűnet.  
VASÁRNAP délután: Antónia. Este: Nótás kapitány.  
HÉTFŐ: Hunca a lány. Bérlétszűnet.  
KEDD: Hunca a lány. Bérlétszűnet.  
SZERDA: Jókai centenáriumi dísz- előadás. 6) bűvészt.

**A színházi iroda közleményei:**

**Tisztviselő-estben megy ma szom- baton** „A házasságok az ézben köt- tetnek” Csathó Kálmán nagyszerű, mutatós vígjáték ujdonsága, a kiváló eredeti kiostásban.

**A Honthy-estekre** előjegyzett, de eddig ki nem váltott jegyeket az óriási érdeklődés miatt csak ma délig tart- hatla fenn a színházi pénztár.

**Kovács Terus és Kardoss Géza** mu- latnak id. Magyar Imre és zenekara kísérete mellett vasárnap délután ol- csó helyárak mellett az Antónia Stá- ger-vígjátékban.

**Vasárnap este a Nótás kapitány** 25. jubiláris előadása.

**Előjegyzett jegyeket a Honthy-es-**

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654/06 papírkorona**

**Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata**

Budapest, febr. 13.

Az értékpiacon tegnap keletkezett lanyhaság ma még jelentékenyebb volt mint a hét akármelyik üzleti napján. A piac a teljes elhagyatottság képét mutatta és vevők egyáltalában nem jelentkeztek egyetlen értékpapir meg- vételére sem. A kontremín feltűnően garázdálkodott és sehol sem talált el- lenállásra. Déliben az áruhanás rövid időre megállott, de zárlat felé újra a mai legolcsóbbabb árfolyamokat je- lenítették be. Az árfolyamok legna- gyobb része csak névleges, mert a néhezpapirokban is csak elvéve be- nyújtottak le a tőzsdéidő végén egy- két üzletet. Táitékozató árfolyamok:

- Hazai 117. Magyar Hitei 417 (prol. 418). Leszámloló Bank 67 (67.5). Osz- trák Hitei 162.5. Kereskedelmi Bank 1104 (1108). Ált. Tak. 118. Pesti Hazai 2800 (2810).
- Borsod-miskolci 206 (207). Concor- dia 43 (43.5). Első pesti Gőz 139 (140). Hungaria 123. Viktória 270.
- Kohó 355. Közén 2840 (2860). Salgó 539-540 (540). Uríkányi 872.5. Bauzit 375 (480).
- Athenaeum 80. Pallas 89 (90).
- Fegyver 800. Ganz-Danub. 1512 (1525). Ganz Vill. 1160 (1170). Kistar- csi 47. Magyar Acél 165 (168). Rima 158 (159). Schlick 44.5 (45). Mecha- nikai 54.
- Guttmann 660. Hazai Fa 74 (74.5). Ora 480. Slavonia 63. Nasici 1700 (1710).
- Bur 202 (204). Nova 217.5 (217.5-218). Trósti 131 (132).
- Cukor 2110-2120. Georgia 309-310. Mezőhegyesi 139-140. Czinner 16. Izzó 860-865 (865-870). Részvénytör 340-342. Krausz Szesz 51-52. Gyap- juszó 35-35.5. Goldberger 120-121. Karton 75. Kender 52. Danica 89.5. (90). Spódium 106 (107). Bóni 65. Brassói 290-300. Német Mezőg. 175 (176). Österm. 205. Gumi 270 (272). Telefon 105 (100).

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról**

Amszterdam 29.077-29.253. Hollandi forint 28.777-29.053. Belgrad 1176-1184. Dinár 1156-1178. Bukarest, leu 371-373. Brüsszel 3673-3695. Belga frank 3643-3675. Kopenhága 12.840-12.920. Dán korona 12.640-12.780. Krisztiania (Oslo) 11.026-11.092. Nor- vég korona 10.826-20.992. London 345.000-347.000. Angol font 344.000-347.000. Milánó 2988-3006. Lira 2968-3000. Newyork 72.170-72.600. Dol- lár 71.720-72.350. Páris francia frank 3650-3874. Prága 2139-2151. Cseh korona 2119-2139. Zürich 13.915-13.999. Sváici frank 13.815-13.979. Bécs, osztrák korona 101.75-102.35. Berlin 17.175-17.269. Mánka 16.975-17.129. Szófia 521-525. Leva 516-524. Stockholm 19.450-19.568. Svéd korona 19.200-19.378. Varsó 13.915-13.999. Lengyel zloty 13.815-13.979.

**Nemesfémárak**  
20 koronás magyar arany 299-302.  
20 koronás-osztrák arany 293-294.  
Bécskorona 58-59.

tékre csak ma délig tart fenn a szin- házi pénztár.

**Mozgósínházak:**

**Apolló.** Előadások 5. 7. 9 órakor. Ne- vetőesték. Harold Lloyd. „Ó”. Dr. Jack világhírű burleszkie. 5 fely. Kisérőbur- leszkek: Zsiványbecsület. Szerelmes karmester.

**Vigaszínház.** Előadások 5. 7. 9 órától Rádus-Paramount, világhírhírű. Pola Netti legszenzációsabb filmje A spanyol táncosnő. gyönyörű felvételek.

**Uránia.** Hudson forgatógatóban. Izzító dráma Tom Mixel.

**„Meteorban” szombaton** „Páris leá- nya”. Nagy attrakció! Előadások 6 és 8 órakor

**„Meteorban” vasárnap** „A mexikói pokol. Amerikai attrakció! Harry Hill főszereplésével.

**Zürichi zárlat**  
Páris 27.65. London 24.79.50. New- york 518 és hétnyolcad. Brüsszel 26.40. Milánó 21.46. Hollandia 209. Berlin 123 és háromnyolcad. Bécs 0.0073.15. Szófia 3.77.50. Prága 15.34. Varsó 100.25. Budapest 0.0072. Bukarest 2.65. Belgrad 8.49.

**5000 koronával olcsóbb a rozs**

A terménytőzsde tartott irányzattal nyitott, a piac hangulata mindvégig nyugodt volt, a kínálat tartózkodó, főként búzában. Az amerikai piacok- ról a Lincoln-ünnep miatt ma nem ér- keztet gábonatözseidtelentés és ez a piacot bizonyos tartózkodásra kész- tette. A búzaforgalom minimális volt, alig 10-15 vagon buza cseréit gaz- dát a tegnapi árákon. A rozs, zab és tengeri ára 5000 koronával olcsóbb- dott. A többi cikk ára nem változott. Hivatalos árak: 76 kilogramos ti- szavidéki buza 572.5-575. egyéb 570-572.5. 78 kilogramos tiszavidéki buza 582.5-585. egyéb 580-582.5. rozs 475-480. takarmányvárna 400-420. sörárpa 480-500. köles 300-305. zab 425-430. tengeri 280-285. korpá 240-245.

**3-féle HARISNYA!**

1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000  
1 „ selyem flór a legfinomabb minőség 45000  
1 „ selyem 79000  
**HAVAS harisnyaáruhá**  
Badogos-u. 1., Tisza-palota.  
Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

**Pongrácz műlakatossága** bármily vas tömegmunkák készítését, nleklezést és csiszolást vállal Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

**Zománcdedény, Épületvasalás**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében Plac-utca 7.

**Elcserélném**  
2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló nagyon szép utcai lakásmomat hasonlóval. Cim a kiadóban.

**Uj könyv! A pénzről.**

Irla. Dr. Kepes Ernő.  
Bolti ára 88,200.- kor.

(A gazdasági élet lényege és mivolta az élelmiszer-szükén, illetőleg fokozodo bőségén alu- pul; a gazdasági élet fejlőd se végső soron nem egyéb, mint az élelmiszer-főlölslegok szapo- rodá-ának folyamata A mult, a jelen és a jövő fejlődését illetőleg egyaránt a legfonto- sabb szerepet játsza ez a tény.)

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
Könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon 54.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
Hálók, ebédők, mindentéle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház**  
Kistemplomnál.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**

Alapított: 1878.  
Debrecen, Hunyadi-utca 14.  
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával. Elfogad kosztbe- tetteket arany és ékszer fedeztet.

**Beliczay kalapos**  
Plac-utca 38., hátul az udvarban.  
Vállalja kalapok festését és alakítását.

**KASETTÁK**  
Intersla berakással  
**Lószerszám és Butorvaretek**  
legújtanysabban  
Bászler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Olcsó porosz szén**  
mázsánként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
mázsánként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
Tüzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható  
**Gabányi Sándor Utóda cégnél**  
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**MEGHÍVÓ.**  
AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECZENBEN

**LII. évi rendes közgyűlését**

1925. évi február 23-án délután fél 4 órakor saját helyiségében (Ferenc József-ut 16. szám) tartja meg, melyre a részvényesek biztellel meghívának. Az igazgató ág és felügyelőbizottság jelenését, a mérleget és zárószámá- sokat az intézet hivatalos helyiségé- ben 1925 február 14-től kezdve az ér- deklődők megtekinthetik.

**Tárgvsorozat:**  
1. Az igazgatóság és felügyelőbizo- tóság jelentése az 1924. évi zárószám- adásokkal és határozathozatal a nye- reség feosztása iránt.  
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.  
3. Igazgatósági tázok választása.

**Az igazgatóság:**  
Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon részvényesok gyakorolhaták szavazati jogukat, kik részvényüket a le nem tört szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank főpénztá- ránál Budapest. (V. Püfőd-u. 2.) le- teszik. (Alapszabályok 19. §.)

**Női kosz- utcai és megrendelhető GRÜN P**  
**Pat**  
biztosan szabadalmaz- vesztélyes! **STERM**  
PIAC-UTC

**Bé**  
esukott és n bér  
**Debrecen**  
Hat Telefon

**Vizvezeték**  
szakszerűen fel- **FUIÓP**

**Üv**  
munkálatok készit **ÓNO**  
Debrecen, Pá

**ÉR**  
Urdivat **át**  
**Piac**  
Passage, **Dus** vé **sz**

**Morge**  
**Vizveze**  
ké **Gyene**

**E heti**  
Dr. Kepes Nagy Emm **tözve**  
A gépjár **tőinek**  
Nemes Na **sexuáli**  
H. Polna **mány**  
Neumann **tika re**  
Jrk: Az **közi jo**  
boru jo **8. Shaw**  
Johann

**Heged**  
köny **a főposta**  
Könyvudor



# APRÓ HIRDETÉSEK.

## POSTA

„ŐSZINTE“ levelét sürgősen vegye át a kiadóból. Tizennyolcvéves. 2423

A KÖZELGŐ tavaszra való tekintet el az ibolyaszedéshez partnert keres egy vigkedélyű gazdaszervek. Jellege „Ibolya“ a Haldutóld kiadóhivatalában. 2420

„Szeretni vágyom“ jelizére levelot ké én kptam. kérem ielezni, mikor találkoznunk. Jóbarát. 2419

„KEDÉLYES UTITÁRS“ levlele késett. Pénteken a jelölt helyen várom. 2387

## VÉTEL

TÜZMENTES könyvszekrényt keresünk megvételre. Ullmanni Részvénytársaság. 2231

## ELADAS

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tüzfahozatal. Fűrdő-utca 2. Telefon 10—93. 1178

TÖLGY tüzfát vegyen legolcsóbb, lekiadóssabb Balassánál. Szoboszló-uton. Telefon 6—90. 2003

ELADÓ Ondódon. Perce dűlőben 5 kat. hold föld. buzávetéssel. utánvón áron. Veres-utca 20. 2126

LAKÓ nincs. kényelmesen egvedül lakik ha megveszi az Árpád-teri villamomól 100 lépésre 300 négyzetgöl területen fekvő 4 szobából és melléképületekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-utca 23. sz. alatt. kapubejárattól balra. első ajtó. 2227

ELADÓK Kétfalomb-utca 3. 14. és Gólya-utca 15. sz. házak. továbbá Ondódon 4 hold Ujfalodn 10 hold. Fencsikán 36 hold szántóföldek. Értekezni Kétfalomb-utca 3. sz. 2254

FARAGOTT diófa háló és ebédő butor. kiűnő és olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bandi-utca 8. 2298

PERZSA fonál. kelim pamut. szőrna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható. Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 2319

**Mindentéle BUTOROKAT** Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

BUTOR és ruhadarabok. valamint egyéb dolgok eladók. Értekezni naponta déli 1—2 óra között. Arany János-u. 15. második pinceajtó. 2328

ELADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház. az egész beköltözhető. Úgynekök díjazok 2329

ELADÓ sürgősen két hátszoba berendezés. cselédágy. seylon. cimboron. varrógép. kályhák. hajonok. Csaró 86. 2330

ELADÓ két villa telek Zánkán. Balatonfüred mellett. Értekezni Szent Anna-utca 10. 2355

ELADÓ ház József kir. herceg-utca 50. sz. Értekezni Szent Anna 10. 2356

ELADÓ zsakeri. mellényvel. magas alakra. Csapó-u. 11. Porcsim szabómesternél 2357

SIMONYI-UT 6. sz. ház 3 szobás beköltözhető lakással eladó. Bővebbet a helyszínen vagy dr. Ador ügyvédnél. Plac-utca 44. sz. 2359

**Békebell minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy“ arckrém és szappan**

Egy téglaly ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferenc**

„Arany gyógyszer“ győztesdíjnyertes DEBRECZEN (színház mellett).

Ugyanott mindenféle piperoctkok, szappanok, arckrémek, penderek, hajolajok, fogkrémek, flitászerek kimerve legolcsóbban meg árakban beszeresethetők.

ALKALMI vétel! Eladó ház alapinczeve, modern, parkettes szobakkal, fürdőszobával, kerítel, két öszázmillióért. Ezen ritka, alkalmi vétel a Máté irodában köihető meg. Széchenyi-utca 55. 2422

ELADÓ tanvás birtok. 4 kat hold szántó. 2 kat hold szőlő. vágóhídi megállóval. Két lakás melléképületekkel. Egy két szobás beköltözhető. Felerészben is eladó. Parcellázható. Értekezni Péterfia 48. hámasó lakás, első emelet. 2426

FÖLDBIRTOK Zalamegyében. 500 magyar hold. közvetlen a vasúti állomás mellett. Mindent igen jó termő. Egy hatszobás és egy négyzetosobás kaszállyal. szeszgyárral és szeszfinomítóval; bő gazda ázi és 22 cse. ledlakással. istállókkal. magtárral. borpincével. nagy téglate övel. villanyvilágítással. vízvezetékkel stb. családi okokból. sürgősen és igen előnyös feltételek és ár mellett eladó. Értekezhetni a tulajdonos megbízottjával: Dr. Fráter Lajos debreceni ügyvédnél. Plac-utca 73. 2428

BANKON 51 hold tanvás föld eladó. Értekezhetni Pécsi Sándor ügyv d irodájában. Verbóczy-u. 4. 2361

BOLDOGVALVA-UTCA 17. sz. ház eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában. Verbóczy-utca 4. 2362

ELADÓ puldok. stelezsák. ajtó. íróasztal. székény. Arany János 39. 2370

PERZSA szőnyegek olcsón eladók. Honvéd 32., altó 1. 2374

**Ruh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.**

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.

Főlerakat **Lauer Miklós „Reménység“** gyógyszerháza. Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

**A világhírű „Cormick“ traktorok 3 vasu ekével**

teifelmulhatatlanok! Kizárólagos képviselote

**Ráhrner Sándornál** DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000

HUSZ magyar hold föld eladó H.-Sámsón határában. Ugyarott egy víz-facszkendő utánvónos megvehető. Értekezni lehet H.-Sámsón. Lefkó-vics Móránál. 2377

ELADÓ két darab két napos hollandi borju. az anva elpusztulása miatt. Tégliáskert. Balogh Mihály-utca 8. 2382

TISZTA faj. sávozott Piamouh 4 lerece. tojnak. kakassai eladó. Bőszörményi-ut. 45. 2408

BOR. erős, tiszta, kizárólag sajáttermés kapható naponia féllitertől feljebb. Bőszörményi-u. 45. 2407

EGY szép kis modern családi ház eladó jó szőlővel. Lakó nincs. Azonnal beköltözhető. Homokkerti. Hegyi Mihály-u. 25. 2406

PATKÁNYFÓGÓ kutya eladó. Töcökert. László-utca 6. szám. 2418

EGY kitűnő állapotban levő söétékék férfi sacco eladó. Rákóczi-utca 52. 2416

ELADÓ ház. Bőszörményi-ut 8. beköltözhető 3 szobás modern lakással. 2414

ELADÓ szép kis családi ház. a Kigyó-utca 38. szám. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-utca 16. 2399

ELADÓ azonnal beköltözhető szép ház. nagy udvarral. pincékkel. istállóval. vízvezeték. jó vízi kut. villanyvilágítás. Lorántffy-utca 13. — Vágóhídi végállomásnál 3 szobás új ház. istálló. göré. magtár. 60 serésre akol. villanyvilágítás. Értekezni Lorántffy-utca 13. 2403

ELADÓ három szobás ház. 644 négyzetöl gyűmölcsös. Zongora és háromajtós ruhaszekrény. Cim a kiadóban. 2402

**Magasabb rangu tisztviselőkből alakult „TÜZ“**

fütdanyag kereskedelmi vállalat Plac-utca 41. szám. Telefon: 353.

**102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legköltsőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.**

**Általában raktáron tarti kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, banya kőszent és mosott kővécőszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.**

**Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.**

FÖLD ELADÓ. 148 kat. hold Nagykerekekben. Felvilágosást ad a nagykeréki jegyzői hivatal. 2404

4 SZEMÉLYES 20 HP. eremi személyautó eladó. 2401

EGY szobás. konyhás lakás. teljes berendezés el. olcsón. azonnal eladó. Értekezni lehet Egyvetérsénnél. 2400

AZONNAL beköltözhető lakással olcsón eladó a Rakovszky-u. 37. számú ház. Villanyvilágítás. tehénöl. sertésöl. Kedvező fizetési feltételek. 2398

FARKASKUTYA 6 hónapos. eladó Honvédtemető-utca 10. 2397

**Kölcsönöket**

árura, váltóra, ingatlanra folyósít, kospénzt

hetikamatra elfogad és ad

**Dr. Balázs Jenő bankház, Plac 89.**

MINDENES bejárónó kéttazu családhoz felvétetik március 1-re. Arany János-utca 56. Aj halyné. 2415

KEZDŐ varrónó ajánlkozik felsőruha. fehérnemű varráshoz. igazú áshoz. házakhoz is elmegy olcsó díjazásért. Band'ss Janka. Jókai-utca 1. 2418

BRNOKOT keresek délelőttre. Gépirást tudó és volt tisztviselő előnyben részesül. Thury László ügyvéd. Kossuth-u. 29. 2396

HÁZMESTERT gyermektelen keresek azonnali beépésre. Értekezni Szepességi-utca 12. sz. 2395

ÜGYES kifutó fiut felvesz Csillag Testvérek nagykereskedők. Püsnöki palota. 2393

FEHÉRNEMŰ varrónó keresztvén házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 2388

PERFEKT mérlegképes könyvelő magyar-német levelező állást keres. Szives mekkeséseket a Tiszántuliba „Azonnal“ jelizére kérek. 2410

**Kérjen 6000 koronás**

mindenből kétszeres kenyert, 8000 koronás fehér kenyert. Kaphat

**KORONA lerakataiban és legiőbb fűszerüzletben,**

## VEGYES

AJGUROZÁS. szilóhöz szőszesben. endlízést. adlikolást utánvónos végez Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 10738

KÖZPONTON italmérés átadó Cim a kiadóban. 2215

UJ négyzetosobás modern lakás kertészhelyiségekkel. telefonnal. kerthasználati. eselleg gazdasági épületekkel. István-ut 51. Megtekinthető délután 2—4-ig. 2817

NAGY GYULA. Bika-bérlház. József kir. herceg-utca. Vállalok: ruhaműzést. aszurozást. díkőzést. zsebkendők aszurozást. gombkészítést. kézimunka előrajzolást. monogramműzést. 1641

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra. bekebelezéssel legúgyosabbán közvetít Debreceni Közvetítőkbank. Plac-utca 42. sz. 2811

UTCAI butorozott szoba központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2335

KIADÓ családi ház. 3 szoba. konyha stb. azonnal elfoglalható. Nyil-utca 139. sz. 2346

KÖZPONTBAN elegáns butorozott szoba azonnal kiadó. különbejárattal. humánus lakbérrel. Cim a kiadóban. 2386

SZÉP butorozott utcai szoba egy személy részére kiadó. Barna-utca 4. 2421

KÉTSZOBÁS lakás. melléképületekkel lelépéssel kiadó. Salétrom-utca 22. 2425

EGY jömeneteli nagyobb tőkével társ kerestetik. vagy hosszabb időre kölcsön. Cim a kiadóban. 2411

KIADÓ két különbejáratu butorozott szoba. egyik konyhával. Szappanos-utca 7. 2417

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott nagy szoba. központban. kiadó. Eselleg ellátással is. Cim a kiadóban. 2391

MEGHIVO. A fencsik iskolájában fekvő hó 15-én. este 5 órai kezdettel nagy-szabású táncmulásig lesz. Kitűnő zenéről és italokról gondoskodva. A rendezőség. 2389